
1  

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ДНУ «ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ»  

СЛОВАЦЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ СІЛЬСЬКОГО  

ГОСПОДАРСТВА (СЛОВАЦЬКА РЕСПУБЛІКА)  

ЧЕСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ПРИРОДНИЧИХ НАУК (ЧЕХІЯ)  

ПОМОРСЬКА АКАДЕМІЯ В СЛУПСЬКУ (ПОЛЬЩА) 
 

 

Міжнародна науково-практична конференція 

 
 

АГРАРНА ОСВІТА ТА НАУКА: 

ДОСЯГНЕННЯ, РОЛЬ, ФАКТОРИ РОСТУ 
 

Інноваційні психолого-педагогічні, 

лінгвістичні та правові засади аграрної науки 

в умовах міжкультурної аграрної 

комунікації 

 

 
3 жовтня 2024 року 

 

 

 

Біла Церква 

2024 



70 
 

Віталій Охріменко та Роман Смалюк, які розглянули, як може виглядати мирове судочинство 

в Україні, яких цілей, завдяки її запровадженню вдасться досягти та яким може бути шлях до 

її впровадження [3]. 

Розглядаючи можливість створення нової інституції, насамперед слід з’ясувати та 

визначити для досягнення яких цілей/вирішення яких проблем це потрібно. Відповіді на ці 

питання безпосередньо впливають на дизайн майбутніх змін.  

Запровадження мирового судочинства в Україні може переслідувати наступні цілі:  

 розвантаження судової системи від нескладних, з юридичної точки зору, спорів. В 

Україні поки не розвинена ефективна система альтернативних методів вирішення спорів, а 

тому фактично суд є єдиним способом захисту порушених прав. Це зумовлює надходження в 

суди значної кількості справ. Зокрема, за даними судової статистики, в 2023 року на розгляді 

місцевих загальних судів перебував понад мільйон лише цивільних справ. Сюди ще варто 

додати по майже мільйону справ в порядку кримінального судочинства та щодо 

адміністративних правопорушень. Водночас, минулого року здійснювали правосуддя в цих 

судах лише 2 786 суддів, а штатна чисельність була визначена на рівні 3 838 суддів. 

Очевидно, що таке співвідношення суддів до кількості справ, які перебувають на розгляді є 

загрозливим, призводить до перевантаження судів та затягування строків розгляду справ.  

При більш детальному аналізі можна виокремити ще інші категорії спорів, вирішення 

яких в більшості не потребує висококваліфікованого юриста: наприклад, поділ майна 

подружжя, стягнення аліментів, розірвання шлюбу, якщо відсутній спір про дітей, стягнення 

заборгованості та ін. 
Мирові суди могли б перебрати на себе розгляд таких категорій спорів, дозволивши б 

професійним суддям зосередитися на розгляді складніших справ.  
 покращення доступу до справедливості. Для самостійного звернення до суду особа 

повинна не лише мати ресурси на сплату судового збору, але й достатньо добре 
орієнтуватися у матеріальному та процесуальному законодавстві, щоб правильно визначити 
суд, до якого звертатися, предмет та підставу позову, зібрати необхідні докази та 
представити свою позицію в суді. Для багатьох це виступає стримуючим фактором для 
звернення до суду. 

Мирові суди за рахунок більшого наближення до територіальної громади, спрощення 
процедур та оперативності вирішення спорів могли б також частково вирішити проблему 
згаданих спорів. 
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PROBLEMS OF MOBING, WAYS OF IMPROVEMENT 
 

Abstract: identification of certain problematic issues in the law of regulation regarding the protection of 

employees from mobbing in labor relations, clarification of the reasons for its occurrence, as well as an outline of 
priority trends and methods that will contribute to the minimization of this phenomenon. 

Key words: mobbing, violence, state policy, legislation, court practice, dispute, dismissal, employee. 

 

Українське трудове законодавство поповнилося новим поняттям "мобінг". Відповідні 

зміни було внесено Законом України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо запобігання та протидії мобінгу (травлю)" від 16.11.2022р. №2759-IX (надалі - 

Закон №2759-IX). Зазначені зміни також були покликані привести норми українського 

законодавства у відповідність до європейського законодавства (ст. 26 Європейської 

соціальної хартії), та забезпечити захист від дискримінації та психологічного тиску у 

трудовому колективі. 

Мобінг - це одна з форм дискримінації прав людини в трудових відносинах, яка 

проявляється через психологічне, економічне та інше насильство з метою приниження 

людської гідності. Мобінг існує як у приватних компаніях, так і в державних установах. Від 

мобінгу страждають як молоді працівники, так і досвідчені професіонали як жінки, так і 

чоловіки. Мобінг може бути груповим, і індивідуальним, відкритим, і латентним, мати 

хронічний, тривалий характер. 

Особи, які вважають, що вони зазнали мобінгу (травлі), мають право звернутися зі 

скаргою до центрального органу виконавчої влади, який реалізує державну політику у сфері 

нагляду та контролю за дотриманням законодавства про працю. 

Визначення терміна "мобінг (травлення)" виглядає складно, надмірно деталізовано та 

обтяжливо. І, звичайно, це відіграє свою роль при доведенні відповідного факту в судовому 

порядку, адже покищо наявної української судової практики про визнання факту мобінгу 

надзвичайно мало, і навіть та наявна судова практика доводить, що більшість ухвалених 

рішень саме про відмову у встановленні відповідного факту. 

Якщо наслідком мобінгу є звільнення працівника, найнеприємнішими наслідками може 

бути судова суперечка, або ж перевірка відповідного органу, проведена за скаргою 

звільненого працівника. Підстави звільнення у разі різні: від звільнення за власним бажанням 

до звільнення за дисциплінарні порушення. При цьому, заперечуючи законність звільнення, 

працівник у першому випадку вказує, що його бажання не було «власним», що його до цього 

кроку змусили. В останньому випадку працівник наводить аргументи, що до нього 

необґрунтовано застосовували дисциплінарні стягнення, намагаючись його таким чином 

позбутися. 

При цьому, заперечуючи законність звільнення, працівник у першому випадку вказує, 

що його бажання не було «власним», що його до цього кроку змусили. В останньому випадку 

працівник наводить аргументи, що до нього необґрунтовано застосовували дисциплінарні 

стягнення, намагаючись його таким чином позбутися. Однак у всіх випадках заперечення 

звільнення працівникові необхідно буде довести свої аргументи.  
Спорів, де згадується мобінг, дискримінація, у практиці небагато. Практично у всіх 

подібних суперечках фігурує вимога про відновлення на роботі, що є своєрідною боротьбою 
з роботодавцем, з тим самим моббінгом (у наведених прикладах – вертикальним моббінгом 
або босингом). Як показує практика, метою цих суперечок є навіть не бажання 
справедливості, а бажання «уразити» протилежний бік, довівши свою правоту в суді. 
Насправді ж, навіть у разі виграшу працівником спору в суді (що частіше трапляється, як 
говорилося раніше, у справах про звільнення «за статтею» через організаційні та технічні 
порушення роботодавцем процедури застосування стягнення), він не зможе довго 
продовжувати свою трудову діяльність у колективі. Отримавши омріяну посаду назад, а 
також виплати, пов'язані з вимушеним прогулом, такий борець із моббінгом, як правило, 
відразу звільняється – за власним бажанням! 

Аналіз такої типової спірної ситуації ще раз доводить, що з мобінгом потрібно не 
боротися, а його гасити. І продовжувати працювати в цьому ж колективі, на цьому ж 
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робочому місці, на тій самій посад. 
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Результати Швидкої оцінки завданих збитків та потреб (RDNA), яка була проведена 

для сільськогосподарського сектору України в рамках третього звіту RDNA, підготовленого 

Урядом України, Світовим банком, ООН та Європейським Союзом, засвідчили що наслідки 

вторгнення рф в Україну для аграрного сектору величезні. На 31 грудня 2023 року загальна 

вартість знищених активів становить 10,3 мільярда доларів, втрати, що включають 

недоотриманий дохід виробників сільськогосподарської продукції та збільшення 

собівартості продукції, склали 69,8 мільярдів доларів. Загальні збитки та втрати аграрного 

сектору складають 80 млрд.доларів [1].  

Менш помітними, але також вкрай небезпечними в умовах війни є втрати аграрного 

сектору від корупційних правопорушень. Разом з тим антикорупційна політика держави в 

основному спрямована на подолання корупційних проявів не аграрній галузі в цілому, а в 

окремих її секторах.  

Наприклад в Антикорупційній стратегії на 2021-2025 роки, затвердженої Законом 

України «Про засади державної антикорупційної політики на 2021-2025 роки» [2] визначені 

проблеми запобігання корупції у пріоритетних сферах, серед яких визначено будівництво, 

земельні відносини та інфраструктура (п. 3.5). 

Проблемами запобігання корупції у земельних відносинах є: непублічність інформації 

у сфері землеустрою, ускладненість процедури формування земельних ділянок, 

корупційність процедури справляння земельного податку та передачі в оренду державних та 

mailto:oi5409202@gmail.com
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